

CLARIDAD

Año II - Núm. 501 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, lunes 25 de octubre de 1937

LA LECCION DE ASTURIAS ¡ADELANTE, POR LA VICTORIA!

EL PUEBLO NORTEAMERICANO APOYA DECIDIDAMENTE AL PUEBLO ESPAÑOL

Por VICENTE SAENZ

Una tónica de sinceridad, cada día más acusada, puede observarse a través del parte oficial de guerra. El Gobierno tiene—y ello es ya un síntoma elocuente—verdadero interés en no silenciar ni desvirtuar la situación militar. El cultivo del error que representa cultivar optimismos exagerados o pesimismo fáciles a la desmoralización nos ha producido no pocos quebrantos en los primeros momentos de la campaña. Una información objetiva y veraz es, a lo que se nos alcanza, el mayor acicate que pueden recibir todos los antifascistas. Si gratas son las nuevas, para festejarlas con una intensificación del trabajo y del entusiasmo; si adversas, para poner en tensión todos los resortes morales y materiales y lanzarse a la contienda pensando en los sufrimientos de nuestros hermanos. En uno y otro caso, una sola reacción puede operarse entre los antifascistas: reafirmar su voluntad de vencer. Y reafirmarla, no con palabras, que poca es, al fin y al cabo, su eficacia inmediata, sino con hechos. Es en la acción, en el trabajo práctico donde radica la condición básica de nuestra victoria, única virtud a la que podemos rendir pleitesía con todo el interés que deseamos.

Es natural, pensando de este modo, que signifiquemos la reacción operada en nosotros ante las noticias facilitadas por el Gobierno sobre la situación de Asturias. Doce mil hombres—nos ha dicho el ministerio de Defensa—han salvado sus vidas y su armamento al abandonar Asturias. Con el amargor de la derrota, pero también con la ilusión de seguir peleando con denuedo y con fe. Era natural—lo hemos dicho no pocas veces—que Asturias se perdiera. El exceso de temple moral y de heroísmo que tenían los defensores del Norte no compensaba, sin embargo, la falta de medios materiales, de municiones de boca y guerra, imprescindibles para vencer. En su aislamiento, en la falta de comunicaciones con el resto de la España leal, podrán encontrarse—a más de en los antecedentes de este hecho—las causas de la derrota. Nos lo va a decir, con la sinceridad en él característica, el Gobierno del Frente Popular. Y sus palabras habrán de coincidir forzosamente, en lo fundamental, con este criterio que nosotros exponemos.

Pero si hemos perdido Asturias, como antes perdimos Bilbao y Santander, será menester que en el resto de la España antifascista nos aprestemos a realizar una tarea de no poca importancia: vigilar. Surgirán—están surgiendo ya—los sembradores de bulos, los que sinuadamente, tomando unas veces la actitud de personas ingenuas que interrogan y otras la del "enterado", irán deslizando en nuestros oídos el veneno de su lengua sibilina. Vigilancia y energía contra ellos. La tarea de desmoralizar nuestra retaguardia—y no otra es la pretensión de los bulistas y agentes provocadores—ha de ser tarea imposible para nuestros enemigos. Ha de serlo si somos capaces en nuestra retaguardia de desenmascarar a todos los espías y provocadores, sea cual fuere el ropaje "ultrarevolucionario" con que se escuden, como ha hecho la Policía en Barcelona.

El ejemplo de heroísmo de Asturias nos ha señalado a todos los antifascistas un camino a seguir: perseverar en la lucha. Más firmes, más abnegados, más heroicos. Pensando sólo en que la victoria final nos corresponde y hemos de conquistarla a costa de todos los sacrificios. Seamos dignos de los sacrificios realizados por millares y millares de heroicos combatientes del Norte y de toda España. Asturias, como en octubre de 1934, vuelve a ser faro y guía para todos los antifascistas españoles. Pensando en sus heroicos mineros, con la vista fija en un porvenir que tenemos el deber de conquistar, ¡adelante! Que un solo fervor haga hervir la sangre de todos los antifascistas: VENCER, CONQUISTAR UNIDOS LA INDEPENDENCIA DE NUESTRA PATRIA.

Llegar de Europa a los Estados Unidos, a la ciudad de Nueva York principalmente, es adentrarse en un mundo nuevo, en otra vida, en un medio y en una agitación de los que no pueden tener idea quienes no hayan salido del viejo continente.

Todo en Norteamérica es distinto: los edificios, la iluminación de las calles, la prisa de oficinistas y obreros para llegar a sus quehaceres, la velocidad del subterráneo, la presentación, incluso, de los periódicos, y las noticias que suelen escoger para resaltarlas con negros y redondos titulares.

En estos días dedican largas columnas los diarios más importantes y más serios al millonario Tommy Manville, heredero de la fortuna de los asbestos. Cuatro veces se ha casado este magnate con cuatro rubias, y ahora quiere divorciarse para contraer nuevas nupcias con una señora que lleva igual número de matrimonios e igual número de divorcios, pero que tiene la ventaja de su cabello negro. El problema de Manville es la demanda por varios millones de dólares que le hace la rubia a quien piensa abandonar. Y el millonario ha puesto anuncios de páginas enteras, a cinco mil dólares la página, pidiendo los servicios de un buen abogado, de acuerdo con las siguientes condiciones: que el abogado tenga un metro setenta y ocho centímetros de altura, que sea buen boxeador, que sienta antipatía por las rubias y que presente pruebas de su capacidad para enredar la ley y no dejarse enternecer por lo que di-

ga el abogado defensor de la cuarta señora Manville.

Pero si es verdad que las páginas de los periódicos dan a este caso extraordinaria importancia, también es cierto que en las secciones editoriales dedican especial interés a los problemas de índole internacional que convulsionan al mundo. Y, haciéndose eco de la opinión pública norteamericana, combaten los regímenes de fuerza y hacen calurosos elogios de la democracia, puesta en peligro por la invasión de España que los ejércitos fascistas de Hitler y de Mussolini llevan a cabo.

La simpatía hacia el pueblo español, a pesar de la neutralidad decretada por el Presidente Roosevelt, llega hasta la propia Casa Blanca. El 2 de septiembre publicó el "Washington Herald" esta noticia: "El departamento de Estado está investigando cuidadosamente las actividades clandestinas de ciertos españoles que apoyan en este país al general rebelde Franco. Bajo vigilancia especial se encuentra Juan de Cárdenas, ex embajador de Madrid ante los Estados Unidos, quien es el jefe de varios españoles agrupados en la organización llamada Junta de Defensa Nacional. Dos de los lugartenientes de Cárdenas son José de Gregorio y Manuel Alonso, ex secretario de la Embajada de España en Washington y jugador español de tenis, respectivamente. La Junta trabaja en estrecha cooperación con la Casa de España, Sociedad franquista, con oficinas en un lujoso hotel de Nueva York. La razón por la cual el departamento de Estado tiene interés especial en lo que a Cárdenas y a su Junta se refiere, es por el hecho de que ellos se llaman "representantes de Franco en los Estados Unidos". El Gobierno necesita saber exactamente a lo que equivale tal representación, e investiga, además, por qué la Junta despliega en su hotel de Nueva York una bandera que para Washington no existe, con los colores emblemáticos de la vieja Monarquía. Los funcionarios norteamericanos han declarado, y declaran, que no reconocen ni a Franco ni a su Junta, y que tampoco reconocerán a Cárdenas ni a sus ayudantes. Las relaciones oficiales únicamente se mantienen con el Gobierno leal y legítimo de España, cuyo embajador acreditado en Washington es el profesor Fernando de los Ríos."

En otro párrafo agrega el "Washington Herald": "El departamento de Estado tiene datos en su posesión que servirán de base para tomar medidas contra Cárdenas, por estar seriamente comprometido con documentos que ya tiene en su poder el Gobierno norteamericano. Esos documentos complican también a un tal Dionisio Trigo, quien se hace pasar por cónsul del régimen de Franco en Puerto Rico, en donde el referido "funcionario" ha hecho imprimir cédulas por valor de veinte a treinta mil dólares, para remitirlas a Cárdenas." A este respecto dice textualmente el "Washington Herald": "Las leyes de los Estados Unidos establecen penas muy graves para los que se dedican a representar a un Gobierno en este país sin la debida autorización de la Secretaría de Estado. El artículo 22 del Código penal ame-

ricano dice que aquellas personas que se llamen a sí mismas agentes de un Gobierno extranjero sin una notificación previa y sin los documentos de aceptación por el departamento correspondiente de la Secretaría de Estado, sufrirán multa de cinco mil dólares o más o sufrirán prisión por no menos de cinco años, o ambas penas. Y en el caso de Cárdenas su situación resulta mayormente comprometida por las recaudaciones que con títulos falsos está llevando a cabo."

Al mismo tiempo que los diarios norteamericanos han estado censurando las actividades de Cárdenas, el Senado de Washington ha abierto también una investigación relacionada con la campaña antidemocrática que están haciendo en todo el territorio de la Federación diversas organizaciones fascistas, dirigidas desde Berlín y desde Roma. La gran masa de trabajadores de los Estados Unidos, entre tanto, celebra constantes mítines antifascistas. Y el sentimiento popular contra los países guerreros se intensifica más cada día desde la fecha en que el Japón se ha lanzado nuevamente sobre China.

País en que se editan miles de diarios y de revistas, leídos por millones de ciudadanos, es presa difícil para la propaganda totalitaria. Los mismos periódicos capitalistas no pueden dejar de publicar los cablegramas en que se habla de bombardeos de ciudades abiertas, de la matanza de mujeres y de niños, de la destrucción de poblaciones que no son objetivos militares y de toda la barbarie que implica tanto la guerra de invasión en España, como la guerra de invasión en China, como la de Manchuria hace cinco años y como la de Abisinia en 1936. Si a eso se agrega lo de los submarinos piratas, se comprenderá fácilmente cómo la propia barbarie de los imperialismos europeos y la del imperialismo nipón están sirviendo de propaganda objetiva a la causa legítima del pueblo español.

Pero hay algo más que favorece a España y que señala la falta de idealismo de los que se dicen defensores y representantes del cabecilla Franco. El "New York Times", involucrando indebidamente a organizaciones leales y facciosas, publicó hace cuatro días la noticia de que en Estados Unidos se han hecho suscripciones públicas en favor de España por valor de 745.784,72 dólares, pero que de esa suma sólo un pequeño porcentaje se había remitido, habiéndose gastado el resto en administración y propaganda. Protestaron entonces las organizaciones de izquierda e hicieron publicar ayer la rectificación a que tenían derecho. Las contabilidades certificadas han demostrado que desde el 31 de julio de 1936 hasta la misma fecha de 1937 los leales han reunido poco menos de setecientos mil dólares, de cuyo total se enviaron a España mercancías y otros efectos por valor de 683.147,86 dólares, con gasto de administración de dólares 34.586,02, o sea que por cada dólar recibido se envió a España material que vale 95 céntimos; 3 céntimos se emplearon en gastos indispensables y 2 céntimos están en poder de las organizaciones como fondo de reserva.

En cambio, con enormes esfuerzos porque el público norte-

americano se niega a ayudarlos, los fascistas han reunido dólares 30.753,96. ¡Pero de esa suma no ha recibido Franco un solo céntimo, pues en administración gastaron "los idealistas" 28.709,72 dólares!

Lo que el "New York Times" creyó arma favorable para evitar nuevas contribuciones se ha convertido en una explosión de entusiasmo y de simpatía en favor de los millares de trabajadores norteamericanos que a costa de grandes sacrificios, prestando sus servicios durante la noche, administran los fondos que se recaudan y ayudan en esa forma a sus compañeros españoles.

¡El mismo espíritu, el mismo desinterés que muestran en España los trabajadores, por cuyas manos están pasando millones de pesetas para ganar la guerra!

Nueva York, 10.

LO DE HOY

Un centinela: la U. R. S. S.

Las deliberaciones de Londres siguen un curso lento. Eden, con esa cuquería británica, ha intentado sondear cuál es el estado de ánimo de Malski. El representante de la U. R. S. S. ha contestado hábilmente: "Señores, pueden ustedes tomar las decisiones que quieran. Me reservo el derecho de admisión de las mismas." Esta actitud es la que corresponde a la política de engaños y de maquiavelismos mantenida siempre por los países totalitarios. Rusia no desea caer en el infantilismo de dar crédito a Mussolini o a Hitler, jarranetes consumados, especuladores de cobardías calculadas—nuevo método de realización de plusvalía.

Ahora mismo, en Londres, Grandi no hace sino obstruir las decisiones del Comité. Se mueve en ese ambiente como pez en agua apropiada. Promete todo lo prometible, pero evita o desliza todo aquello que pueda suponer una merma de su libertinaje. ¿Que mueren cientos de acres inocentes? No importa. Mientras tanto suben las acciones de la casa Fiat, o el hijo de Mussolini se puede permitir el lujo de comprarse un estudio cinematográfico. Inglaterra actúa mientras tanto de juez solícito, fingiendo una ingenuidad que facilita la labor de los fascistas. Eden representa, entre otras cosas de más interés para él, a Inglaterra. Quizá muchos no crean esto. Les garantizamos que al menos las agencias periodísticas lo creen así.

Rusia se mantiene a la expectativa, desconfiando de las promesas totalitarias—totalitarias para ellos—tendientes a arreglar el mundo a su capricho. No está mal, ¿verdad? Pero será conveniente que las dos dictaduras vuelvan pensando que muchos pueblos dignos no están dispuestos a someterse a ese capricho, por muy conveniente que les parezca a ellos.

En Londres, España posee un centinela alerta, fuerte, poderoso, que sabe ganar batallas de consideración: la importancia: la U. R. S. S.

Visado por la censura

CONSIGNA

No desfallece quien confía en sí

El discurso pronunciado por Hegra ha venido a corroborar la enorme fe del pueblo en su triunfo. Todas las intenciones de los agentes encubiertos de la quinta columna para esparcir entre la masa antifascista una merma de fe en su victoria vienen a chocar justamente con la confianza en sí mismo, con la confianza en todos los momentos de la historia una de las virtudes fundamentales y salvadoras del pueblo.

No podemos desfallecer, porque sabemos que el destino de la historia no ha sido jamás el de retroceder. Ha podido dar un rodeo, pero retroceder, jamás. A estas horas lo estarán comprendiendo así también los traidores de Salamanca, que queremos crear avergonzados de la venta infame de nuestro suelo patrio. El triunfo de Franco supondría el descenso de nuestro país a la categoría de colonia. Y esto pugna con el sentimiento popular. Bastaría recordar algunas épocas de nuestra historia, por no decir toda: la de Carlos I, el "españolísimo" de Felipe II, la oposición a los ministros franceses de Felipe V, la repulsa hacia los afrancesados en el siglo pasado, etc. No queremos decir con esto, se sobreentiende, que estamos de acuerdo con esa historia de reyes y de opresiones negras, pero sí podemos afirmar el hecho indudable que el odio a las mediocraziones extranjeras han tenido una raigambre muy honda.

LAS PARADOJAS DE MISTER CHAMBERLAIN

Mister Chamberlain, máximo representante del todavía poderoso conservadurismo mundial, es, por ende, un aliado sentimental del conservadurismo desesperado, también mundial. Nada tiene, pues, de extraño que trate de defender el egoísmo y la supervivencia del capitalismo, queriendo a toda costa convivir sentimentalmente con sus aliados naturales, los conservadores pobres.

Mister Chamberlain no ha de sentir simpatía viva hacia nosotros, que no representamos apego a las tradiciones, ya que somos víctimas críeles de ellas. La comedia de la no intervención no tiene secretos por este lado. Cada representante de la burguesía grande es un aliado sentimental de la burguesía decadente frente a la razón y los intereses de nuestra causa, que no sé hasta qué punto es roja, pero que evidentemente no es blanca; es decir, contrarrevolucionaria.

Hasta aquí no hay paradojas. Las paradojas de mister Chamberlain y de todo lo que mister Chamberlain representa dan comienzo infelice—y digo infelice en el sentido de que lo es para la suerte del egoísmo que pretenden salvar—cuando mister Chamberlain defiende al gran imperio burgués mundial en Londres frente a la probable propagación de sus dos enemigos más temibles: la guerra grande y el socialismo.

Mister Chamberlain dice que la guerra grande no la quiere nadie, ni el propio fascismo. Y es verdad. Pero el sistema de conciliación a Mussolini, trágica

paradoja, es la auténtica mecha encendida sobre el polvorín. ¿Sabe mister Chamberlain lo que suponen los gastos de esta guerra maldita para el porvenir de la economía fascista? ¿Están seguros los conservadores ingleses de que será posible conseguir que el fascismo se le busque ya un equilibrio estable a costa, sucesivamente, de declarar la guerra a España, a Francia, a China, a Checoslovaquia, etc., hasta topa con los Dominios ingleses?

Sería gracioso, si no fuera terrible, que pueda llegar a ser mister Chamberlain (y su escuela conservadora) el menos pacifista y el más revolucionario de los mortales.

Las revoluciones no las desencadenan los revolucionarios.

Alfredo LAGUNILLA

No quiere que se sepa la verdad

La censura inglesa prohíbe la película "Tierra de España"

Londres, 25.—La Censura inglesa ha prohibido la proyección de la película "Tierra de España", en que se ve claramente la obra de barbarie de la intervención extranjera. Esta es la película que, como se recordará, causó tan honda impresión al Presidente Roosevelt. (A. J. M. A.)

DOS LOS FRENTES

"RETRASADILLA"

os, y comida a la carta

Llegan a Igualada, donde pue-
comer, a la carta, lo que
Desde los canchales a
"italiana", macarrones y pae-
hasta el pollo, cordero, cer-
tercera; nada falta. Allí, co-
en tantos otros sitios, no
el racionamiento. Sin du-
debido a ello, los jóvenes que
"normalmente" se cuidan
necesidad de un poco de
ocio para poder hacer la
ción, por lo que empuñan
taños para jugar al billar,
mismo tiempo que saborean

un rico café express, al que no
le falta azúcar...

Y esto que ocurre en Igualada
sucede en muchos más sitios,
donde existe una indiferencia
insultante hacia los problemas
de la guerra, que deben ser re-
suelto por todos los españoles.

Para demostrar la moral que
existe en algunos elementos camu-
flados, ahí va una anécdota:

Un combatiente quiere resolver
un asunto que le ha llevado
a un taller. Había primero con
el responsable del taller, que le

manda a otro responsable de me-
nos categoría y así sucesivamente
hasta llegar a un quinto o
sexto responsable, que dice: "Pa-
ra esto tenéis que ir a tal si-
tío..." Entonces el combatiente,
al que han hecho perder tan las-
timosamente el tiempo, replica
enfurecido: "Sois unos h... de
p..." La contestación no puede
ser más aleccionadora: "Eso nos
dicen todos."

J. A. S.

Frete de la "Retrasadilla",
20-10-37.

as las posiciones mercancías de Madrid

ataque enemigo, en el sector muchas bajas los rebeldes

facilitado a las veintidós horas

reconocimiento efectuado por las
cameras de Zofio, situadas a vanguardia de
nuestra artillería dispersó una con-

posiciones del sector de Puebla
las alambradas quedaron cadáveres
del enemigo, previa intensa preparación
nuestras posiciones de la ermita
con muchas bajas. Más tarde insistió
tropas se vieron obligadas a repli-
numérica de los asaltantes.
Allués (Alto Aragón). La misma

ful y ametralladora. El enemigo
Tiroteó y bombas de mano en el

Corralejos, alturas de Lientes,
Disparos de mortero contra las
del castillo de Medellín (Badajoz).

ción a Pico del Zorro por las
bombas y otro material."

MBATE DRID.

en tiro "churro", que nos puso muy

Madrid y sus solda-
una misma cosa—que anteanoche
amonestar a un jefe de bri-

ocurrió fué muy sencillo: los
de un sector estaban en su trin-
hacían proyectos para los días de
con las llanuras de Ta-

de pronto los cañones alemanes
tirar sobre Madrid.

¿Pueden tirar a...!

¿Qué tejas se habrán
¿Tal vez ha sido en la casa

¿Pueden tirar a...!

El pueblo de Villacañas entrega numerosas ropas al Ejército

El vecindario del pueblo de
Villacañas (Toledo), haciéndose
eco de la llamada del Gobierno
relativa a la entrega de ropas
de abrigo para el Ejército, ha
depositado en los almacenes de
Intendencia local las siguientes
prendas: 720 almohadas, 257
mantas, 604 sábanas, 215 fun-
das de almohadas, 69 toallas,
4 embozos de cama y 46 co-
chones.

La conducta de los vecinos de
este pueblo leal debe servir de
ejemplo, cooperando todos a que
aquellos que luchan por salvar
a España de las garras del fascis-
mo puedan soportar los rigores
del invierno.

Juventud Socialista Unificada

Comité de Barcelona

A todos los camaradas de la
J. S. U. de Barcelona que se
encuentran luchando en los diferen-
tes frentes de la libertad se les
ruoga comuniquen al Comité
de Barcelona de la J. S. U. el
lugar donde están destinados, para
comunicarles un asunto de
gran interés para ellos.
Dirección: Secretaría general,
plaza de Cataluña, 1.

Los escenógrafos constituyen un Grupo de Orientación Sindical

Ayer se constituyó en Madrid
el Grupo de la Orientación Sin-
dical de Escenógrafos, en cuyas
filas están encuadrados compañe-
ros socialistas, comunistas y re-
publicanos.

Formado el Comité, que inte-
gran camaradas de estas tenden-
cias, se adoptó el acuerdo de diri-
girse a los demás compañeros
para que vengán a sus filas, ya
que es el único Grupo de Orien-
tación que dentro del Sindicato
existe, y máxima estando en su
sentido representadas todas las ten-
dencias antifascistas de la U. G. T.

Felicitemos el acuerdo que han
tenido estos camaradas al consti-
tuir este Grupo, por significar un
baluarte más en el terreno de la
unidad proletaria.

Ejemplo digno de imitar

Los soldados extremeños contribuyen a los gastos de guerra

Los camaradas soldados del
cuarto batallón, 83 brigada, des-
tacados en el frente de Extrema-
dura, integrado en su mayoría
por compañeros extremeños vo-
luntarios, teniendo en cuenta los
cuantiosos gastos que exige la
guerra actual, al percibir sus ha-
beres propusieron que todas las
compañías y secciones de dicho
batallón contribuyesen a su sosteni-
miento. La idea fué acogida
con todo entusiasmo, recaudándo-
se la cantidad de 4.458,10 pesetas,
que han sido entregadas a la
superioridad.

EXTREMADURA

La llamada de la sangre

"SECTOR SUR TAJO.—Se
han presentado en nuestras
líneas tres evadidos del campo
fascioso con armamen-
to." (Del parte de guerra.)

El laconismo del parte de guerra,
inspirado en rectitud y ver-
dad, impide dar a conocer al
radioyente y al lector las vicis-
tudes múltiples de la gran can-
tidad de evadidos que constan-
tamente llegan a nuestras filas
de las facciosas.

Estos tres se llaman

los
primeros naturales de Málaga y
Vélez Málaga, respectivamente,
y el tercero, de Línea de la Con-
cepción (Cádiz).

Al interrogarles nos manifiestan
que se encontraban en Málaga
al estallar la criminal suble-
vación, llevándose su espíritu
de trabajadores honrados a enro-
larse en uno de los batallones
antifascistas que se organizaron
en aquella ciudad mártir. Expo-
niendo sus vidas jóvenes con la
generosidad de las almas meri-
dionales, sencillas y justas, re-
sistieron el asedio, hasta que el
fascismo internacional, en cruel
y vandálico salvajismo, manchó
de lodo y sangre hermana las
calles y avenidas que antes fue-
ron escenario luminoso de liber-
tadores al hollarlas con su pi-
sada siniestra.

Cogidos prisioneros, fueron en-
carcelados como otros tantos que,
sometidos a tormentos increíbles,
esperan la victoria con el ideal
más arraigado aún por las penali-
dades y los sufrimientos.

Después les obligaron a en-
grosar las filas del Ejército "im-
perialista", horda o rebano com-
puesto de los sin ideal, de los
profesionales del robo y el crimi-
en, de los obligados, de señori-
tos chulos y cobardes...

Y al ponerlos frente a los "ro-
jos", frente a los suyos, porque,
como ellos, también tuvieron sus
manos ensucadas por el rudo
trabajo, sintieron algo que no
saben explicar, unos deseos ir-
resistibles de gritar a sus compa-
ñeros: "Os engañan", o, ¡quién
sabe!, "la llamada de la san-
gre", y, ¡OH SACRIFICIO SU-
BLIME DE PROLETARIOS!, de-
jando a sus padres, a sus fami-
liares queridos, a sus novias...
entregados acaso a las represalias
de los verdugos, llegaron a
nuestras líneas diciéndonos, con
alegría en la voz y temblor de lá-
grimas emocionadas en los ojos:
"¡COMPAÑEROS: NO TIREIS,
QUE NOS VENIMOS CON VOS-
OTROS!"

... Y como hermanos, que aún
son más fuertes los vínculos del
ideal que los de la sangre, ca-
yeron en brazos de nuestros sol-
dados.

...
Contentos, animados, orgulle-
sos de llevar el traje nuevo que
la República les ha dado, conver-
san con nosotros, salpicando la
charla de los gracejos simpáti-
cos que adornan el habla andalu-
za. Sólo una respuesta transcri-
biremos:

—¿No pensasteis al pasaros
que a vuestras familias les po-
dían hacer algo...?

Y Francisco, que animó a los
otros a venirse, el más vivaracho,
me contesta sin titubens,
brillándole los ojos sinceridad:

—No nos importa; "nozotros"
nos venimos con nuestros herma-
nos, porque allí no podemos estar
con los que antes han "zido"
nuestros amos, los que "ziempre"
han "estao" en contra de los
trabajadores; nos venimos aquí
"zin" importarnos "na" lo que
hagan con nuestras familias, por-
que queremos vencer o morir con
"vozotros", que defendéis lo vuestro
y una "causa" legal y justa.

...
¡EVADIDOS DEL CAMPO
FACCIOSO! Con vuestro ejemplo
de fraternidad y sacrificio
estáis llenando la historia de
nuestra liberación de páginas glo-
riosas, llenas de jirones magní-
ficos, increíbles muchas veces,
por la grandiosidad de vuestro
gesto, que recordarán las gene-
raciones venideras con admira-

El presidente Companys, en Barcelona

En Cataluña ha causado excelente efecto el resultado de la entrevista de los presidentes del Consejo y de la Generalidad

Barcelona, 25.—La nota oficia-
sa de la última entrevista cele-
brada por el camarada Negrin
con el señor Companys ha causa-
do excelente efecto, que se ha
traducido inmediatamente en el
envío de telegramas de felicita-
ción, que se han recibido en la
Generalidad, y en los que se ex-
presa el deseo unánime de que
el señor Companys continúe en
su cargo, después del referen-
dum popular. (Febus.)

En Madrid, el presidente catalán recibió infinidad de adhesiones de los comba- tientes

Barcelona, 25.—Con motivo de
la estancia del presidente de Cata-
luña en Madrid, el director del
órgano de Izquierda Republicana,
"El Día Gráfico", comenta el
gran número de pliegos de
adhesiones recibidas por el señor
Companys.

"Momentos antes de que salie-
ra para Madrid—dice—depar-
tamos con el presidente de Cata-
luña en su cuarto de trabajo, en
el que había verdaderos montones
de cartas y telegramas.

—Las adhesiones recibidas
estos días?—le preguntamos.
—No; sólo una parte. Estas
han llegado de los frentes. Por
ello las hago clasificar aparte
—contesta—. Me han causado
gran impresión por el número y
calidad moral, que contrastan
con los peticionarios insistentes
y molestos de la retaguardia,
que se acercan y alegan méritos
reales o falsos, cosa que no quie-
ro averiguar, para apoyar sus
demandas. Ninguno de esos com-
batientes me pide nada; ni si-
quiera el más sencillo traslado.

Algunas de las adhesiones me
emocionan. Son verdaderos poe-
mas de entusiasmo, patriotismo
y amor a la causa de Cataluña
y de la República. Recibiendo
estas adhesiones adquiere uno
un aliento, un gran aliento, así
como confianza y optimismo.

¡Decían que Cataluña era remi-
sa en la defensa de los intereses
materiales y morales de todos
los pueblos de España, hermanados
en esta hora trágica para
salvar a la República y a la li-
bertad! (Febus.)

El presidente y los conse- jeros de Cataluña llegaron ayer a Barcelona

Barcelona, 25.—A las dos y
media de la tarde de ayer llegó
el presidente, señor Companys,

TERCERA EDICION acaba de salir

ción y servirán para que fructi-
fiquen sobre toda la tierra las
semillas de LIBERTAD, IGUAL-
DAD y FRATERNIDAD, que
estamos regando con sangre es-
pañola, rebeldes a todas las ti-
ranías.

Así esta humanidad insensible
y burguesa acabará por conven-
cerse de que nuestro espíritu no
se doblega ni se rinde: ¡VEN-
CE, O MUERE MATANDO!

Vicente MUGA RUIZ

ARCHIVOS
ESTATALES

acompañado del subsecretario de
la Presidencia de la Generalidad,
señor Rouret. Poco más tarde
llegaron los consejeros Comore-
ra, Sbert y Pi y Suñer.

Preguntado el señor Compa-
nys acerca de las impresiones
que traía de su viaje, se limitó
a decir que excelentes. (Febus.)

Los Sindicatos de Nantes envían abundante cantidad de víveres

Barcelona, 25.—Ayer por la
mañana ha llegado a Barcelona
una expedición de víveres, en-
viada a los combatientes y a la
retaguardia por los Sindicatos de
Nantes, cuyo subsecretario gene-
ral se encuentra en Barcelona.
La expedición la integran 5.000
kilos de azúcar, 10.000 ídem de
jabón, leche condensada y otros
productos de primera necesidad.
(Febus.)

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75,
Y CADA PALABRA MAS, 0,10

CONSULTA

EMBARAZO, falta menstruación.
Consulta médica gratuita.
Provincias, sello. Hortaleza, 61.
CURACIONES prontas, alivio
inmediato, venéreo, sífilis, purga-
ciones, debilidad, impotencia, es-
permatórrica. Clínica especializada.
Doctor Hernández Duque
Alba, 10; diez-una; tres-nueve.
Provincias correspondencia.

ENSEÑANZAS

ARITMETICA, geometría, geo-
grafía para aviadores. Alcalá, 124,
ático D.
MATEMATICAS, dibujo, para
oficiales, ingenieros, arquitectos,
Alcalá, 124, ático D.

ESPECIFICOS

EXHALY (oftalmológico) regis-
trado. Combatientes, enfermos
ojos, vuestra curación segura en
breve tiempo. Conjuntivitis, in-
flamaciones, lagrimal, uiceraciones,
granulaciones, cataratas, r-
fjes, desaparición dolores y molestias.
Pedid folletos informativos.
Teléfono 30480. Centros farma-
céuticos Martín, Fuencarral, 123,
Rever, Zorrilla, 17.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Pa-
pel carbón. Carreteras, 5, principal.
REPARACIONES máquinas es-
cribir. Cintas. Papel carbón. Pe-
rez Galdós 9. Teléfono 13829.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS

SOLICITADO duplicado de 14
libreta de imposición número
117.332, a nombre de don Manuel
Cuevas Larriba, se anuncia será
expedido, anulándose la libreta
primitiva, si en el plazo de quin-
ce días, desde esta inserción, no
hay reclamación en contrario.

RADIOTELEFONIA

NO ENTREGUE su radio a
manos inexpertas; confíelo a "La
Argentina". Variedad aparatos,
sels, ocho lámparas, toda onda.
Goya, 78; teléfono 60925 (Metro
Goya).

VARIOS

PRESERVATIVOS "La Fran-
cesa", plaza del Carmen, 1. Cla-
ses superiorísimas, desde doce pe-
setas docena. Imperceptibles, ca-
jas "Neverrip", lavables.

VENTAS

PERFUMERIA Amara. Modias.
Teléfono 22011. Carreteras, 8. Se
recomienda esta casa por su gran
surtido en perfumería fina.

